

栗战书主持人大常委会党组会议并讲话

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 把学习成果转化为政治能力工作动力

新华社北京7月2日电中共全国人大常委会党组7月1日下午举行会议,学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长、党组书记栗战书主持会议并讲话。

大家一致认为,习近平总书记的重要讲话,视野宏阔,贯通历史、现实和未来,展现了马克思主义政治家的格局和气质,体现了强烈的历史担当和炽热的为民情怀,具有很强的时空穿透力、理论说服力、心灵震撼力,聆听后长志气、强骨气、增底气,是一篇马克思主义的光辉文献,是指引我们奋进新征程的科学纲领和行动指南。大家围绕中国共产党百年来的伟大成就、形成的建党精

神、铸就的宝贵经验和开拓未来必须坚持的方向道路、传承的精神作风、肩负的任务使命,谈认识谈体会谈感受,一致表示,学习和贯彻落实习近平总书记的重要讲话,一要深刻认识中国共产党百年为国家、民族、人民创造的丰功伟绩。一百年来,中国共产党带领人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就,这是中华民族几千年历史上最恢宏的史诗,是中华民族历史上最波澜壮阔、扣人心弦的一段历史。二要深刻认识中国共产党百年经验启示,坚定不移走自己的路,坚持和发展中国特色社会主义。三要深刻认识百年奋斗的主题,一切为了人民,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋

斗。四要深刻理解伟大建党精神,永远不失共产党人的钢铁意志。五要深刻认识中国共产党是中国人民的中流砥柱,不断推进党的建设新的伟大工程。

会议强调,习近平总书记的重要讲话,内涵丰富,博大精深,有许多新的理念、思想、立场、观点。这些重要思想理念,进一步丰富了习近平新时代中国特色社会主义思想。全国人大常委会党组要在以习近平同志为核心的党中央领导下,更加奋发有为地履职尽责,践行初心使命;党组同志要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,带头学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记初心使命,牢记人民对美好生活

的向往就是我们的奋斗目标,牢记“国之大者”,把学习成果转化为政治能力,转化为推动工作的动力。全国人大各级党组织和全体党员干部要认真学习习近平总书记的重要讲话,结合人大实际,把党史学习教育成果落实到人大立法、监督、代表、外事等工作之中,确保做到紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民群众美好生活对法治建设的呼声期盼,紧扣国家治理体系和治理能力现代化提出的法律需求实际,使各项工作更好围绕中心和全局、更好服务国家和人民。

中共中央政治局委员、全国人大常委会党组副书记王晨,全国人大常委会党组成员曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、王东明、白玛赤林、杨振武出席会议并发言。

赵乐际在中央纪委常委会集体学习时强调

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 在新征程中更好履行正风肃纪反腐职责使命

新华社北京7月2日电中央纪委常委会2日举行集体学习,专题学习领会习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。中共中央政治局常委、中央纪委副书记赵乐际主持会议,强调纪检监察机关要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,推动新时代纪检监察工作高质量发展,为党在新的征程上践行初心、担当使命提供有力服务保障。

赵乐际指出,习近平总书记重要讲话,站在政治和战略高度,统揽全局、纵贯百年、远眺未来,深刻阐发了一系列重要思想、重要论

断、重要要求,彰显了中国共产党的政治品格、精神谱系、光荣传统、红色血脉,展现了中国共产党的政治担当、历史自觉、人民立场、复兴使命,具有很强的政治动员力、历史穿透力、理论说服力、心灵震撼力,是指引全党全国人民立足百年大党新起点、置身百年未有之大变局、接力百年奋斗新征程的马克思主义纲领性文献。纪检监察机关要结合职责、结合实际,深入学习领悟精髓要义,牢牢把握实现中华民族伟大复兴这一党的全部奋斗主题,牢牢把握伟大建党精神,牢牢把握以史为鉴、开创未来的经验启示和根本要求,牢牢把握党中央向全体党员发出的郑重号召,牢牢把握勇于自我

革命这一党的显著标志,始终保持强烈忧患意识,以永远在路上的政治自觉正风肃纪反腐,确保党不变质、不变色、不变味作出新的贡献。

赵乐际强调,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,归根结底在于从党的奋斗历史中汲取前进力量,以更加昂扬的精神状态走好新征程、奋进新时代。纪检监察机关要深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的百年历史经验结晶,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,忠实履行党和人民赋予的职责。要准确把握在服务保障“两个革命”中的职责使命,自觉运用我们党推进“两

个革命”特别是自我革命、自身建设的宝贵经验和基本规律,聚焦“国之大者”加强政治监督,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。要适应新征程新要求,自信自强、守正创新,与时俱进推进理念创新、机制创新、工作创新,更加自觉坚持严的主基调,坚持稳中求进,坚持不敢不能不想一体推进,不断取得更多制度性成果和更大治理成效。要以实际行动践行伟大建党精神,保持忠诚干净担当政治本色,当好党和人民的卫士、战士。

中共中央政治局委员、中央纪委副书记杨晓渡出席会议。中央党史学习教育第十一督导组到会指导。

王沪宁出席庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会并讲话
理论界要以高度政治责任感使命感做好研究阐释工作
把习近平总书记重要讲话精神学习宣传贯彻引向深入

新华社北京7月2日电中央宣传部、中央组织部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、中央军委政治工作部1日至2日在北京召开庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会。与会代表参加了党中央召开的庆祝大会,聆听了习近平总书记重要讲话。2日上午,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席研讨会并讲话。他表示,要认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,推动把党史学习教育研究宣传引向深入,更好激发全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化强国而奋斗的信心和力量。

这次理论研讨会,是中国共产党成立100周年庆祝活动的一项重要内容。研讨会期间,代表们围绕学习习近平总书记重要讲话精神进行了充分交流,加深了对中国共产党成立的历史意义和深远影响的认识,加深了对党百年奋斗的光辉历史、伟大功绩、宝贵经验、实践启示的认识,加深了对全面建成小康社会、胜利实现第一个百年奋斗目标重大意义的认识,加深了对在新征程上夺取全面建设社会主义现代化强国新胜利信心和决心的认识,进一步明确了理论工作的历史责任。

王沪宁表示,习近平总书记重要讲话贯穿辩证唯物主义和历史唯物主义的世界观方法论,提出了一系列新的重大思想、重大观点、重大论断,是激励全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标进军的政治宣言和行动纲领。理论界要把思想认识统一到讲话精神上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以高度政治责任感和使命感做好讲话精神研究阐释工作,推动把讲话精神学习宣传贯彻引向深入,引导广大干部群众增强奋进新征程、建功新时代思想和行动自觉。

中共中央政治局委员、中央办公厅主任丁薛祥出席会议。中共中央政治局委员、中央宣传部部长黄坤明主持会议。

中央和国家机关有关部门、地方负责同志和专家学者16人作了大会发言。研讨会主办单位负责同志、专家学者代表和部分理论研究机构、地方党委宣传部负责同志等,共约220人参加会议。

古巴共产党举行隆重仪式 庆祝中国共产党建党百年

新华社哈瓦那7月1日电(记者朱婉君)古巴共产党1日晚在首都哈瓦那革命宫举行隆重仪式,庆祝中国共产党成立100周年。

古巴革命领袖劳尔·卡斯特罗,古巴共产党中央委员会第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔,古共中央政治局委员、书记处书记罗伯托·莫拉莱斯,古共中央政治局委员、古巴总理曼努埃尔·马雷罗等约50名古巴党政领导代表,以及中国驻古巴大使馆临时代办张怡雯等出席活动。

莫拉莱斯表示,100年来,中国共产党为社会主义建设积累了丰富经验,为中国经济社会发展打下了坚实基础,中国共产党始终以人民为中心的发展思想在脱贫攻坚战和新冠肺炎疫情防控战中得以充分体现,相信在中国共产党的领导下,中国将不断取得更加卓越的成就。

张怡雯强调,中古两党、两国和人民传统友谊历久弥新,两国关系经受住了国际风云变幻的考验,期待中古进一步加强对治国理政经验交流,增进两国政治互信,在推进社会主义事业建设和发展上互相学习借鉴。

为国护海模范王书茂：永远红心向党

奋斗百年路 启航新征程
“七一勋章”获得者

新华社记者赵叶苹

眼前这位南海渔民,身材高大,腰杆笔挺,国字脸,黝黑的皮肤,眼睛炯炯有神。

他是普通的渔民,祖祖辈辈以捕鱼为生;他又是光荣的南海民兵,自1985年主动申请加入民兵组织起,便将守护南海作为毕生使命,1996年在岛礁建设工地火线入党。

他就是潭门海上民兵连副连长王书茂。36年来,他参与多项国家重大涉海工作,在南海维权斗争中冲锋在前,不怕牺牲、寸步不让,为维护我国领海主权和海洋权益作出杰出贡献。



海报：“七一勋章”获得者王书茂
新华社发



6月15日,王书茂在自家渔船上眺望。
新华社记者郭程摄

年比一年富裕。”船老大、潭门海上民兵连三排排长王振福说。

王振福与民兵连三排六班班长陈则波是被王书茂带动的典型。他们从小就跟着王书茂学开船、潜水、抓鱼。如今,王振福已从一名一穷二白的渔家少年,成长为驾驶大型渔船的船长,年收入40多万元。

陈则波也已当了20多年的船长。“当年我13岁出海,还是少年,什么都不懂,不懂的事就向王书茂请教,他从来不会保留,看到我做错的地方,也会指出来。几十年他一直如此,对其他人也这样关心帮助。”

“为国护海”深刻心中

【爱国爱海根深蒂固 维护主权寸步不让】

在王书茂看来,他与所有潭门渔民一样,爱国爱海是根深蒂固的。

上世纪九十年代以来,潭门渔民正常作业经常遭到部分周边国家的无理驱赶、袭扰和抓扣,要求他们在所谓的“认罪书”上签字。面对威逼利诱,没有一个潭门渔民这么做。

1996年的一天,正在捕鱼的王书茂发现某国人员欲侵犯某无人岛礁,他带领民兵连弟兄,坚守岛礁7天7夜。7天亏损八九万元,他说:“守好‘祖宗海’是我们的本分。”

2014年5月,王书茂率领民兵连10

艘渔船、200多名民兵骨干,守护我钻井平台,有力地维护了南海主权不受侵犯。

“永远红心向党。”王书茂说,“作为一名党员,‘为国护海’四个字,已深深刻在我心中。”

【渔民建礁第一人 任务比命重】

王书茂是渔民建设南沙岛礁第一人。他不仅自己主动请缨,还带领家人一起开船运送建筑材料,留下了“三代同堂建设南沙”的佳话。多个岛礁都曾留下他挥汗如雨的身影。

参与建礁使命光荣,他每次都豁出命地干。王书茂回忆,最困难的一次是在某个岛礁,风浪大,礁盘小,在别处一趟能转驳一吨水泥的小艇,在此处只能拉一包50公斤的水泥。为加快工期,小艇不停,渔民换班吃饭,持续干了半年。

在他心中,个人安危事小,建设岛礁事大。1998年1月的一天,运送建设岛礁物资的渔船突遇9级狂风,4米高海浪击打木船。王书茂沉着指挥民兵连在船头抛锚,船头迎着浪头,在海上漂了4天4夜,鬼门关前走了一遭。他说:“就是把命丢了,也要把党和国家交给的任务完成好。”

30多年来,王书茂带领民兵连弟兄全身心扑在岛礁建设上,累计出动渔船800多批次,运送各类建材400多万吨,协助完成了多个岛礁的施工任务。

海上、岸上,都担起共产党员的责任

【保护渔民生命财产安全:多年来救援渔民600多人次】

每遇渔民遇险,王书茂总是第一个冲出来救人。1996年冬季的一天,东北季风达七八级,离潭门港20多海里的海域,一艘木船发动机损坏,船上20名渔民有生命危险。他得知后,立即带人顶风出海搜救,搜救一整天,终于救回渔民,拖回渔船。

遇到他国渔民遇险,王书茂同样伸出援手。王振福永远忘不了2001年那次海上遇险:“海上风大雨大,渔船都赶到中业岛附近避风,我们都在甲板上各自的位置坚守,自顾不暇。但看到他国渔船翻沉,很多渔民落水,茂哥带头实施救援,成功救起来十几个人。”

南海风高浪急。多年的行船历程中,王书茂组织渔民抗击台风、开展生产自救120多次,救援渔民600多人次,尽最大努力保护了渔民的生命财产安全。

【发展休闲渔业等产业 让村庄、南海越来越美丽】

出于海洋生态保护的考虑,潭门镇上百艘木质渔船需要转产转业。自2018年起,王书茂积极投入到休闲渔业的政策制定和宣传推广之中。

截至目前,全镇已有近400位渔民分别组织成立了5个休闲渔业合作社,发展海上垂钓、民宿等第三产业。

如今的潭门港内,五星红旗在大型渔船船头飘扬,“造大船、闯深海、抓大鱼”的雄心壮志变成了现实:潭门港外,渔家民宿、海上垂钓、潜水基地等蓬勃发展,潭门镇已成为远近闻名的南海渔业文化旅游名镇。

今年4月,王书茂被推选为新一任潭门村党支部书记。村民们期待他带领全村走得更好、更远。王书茂计划在继续抓好民兵连训练、做好维权任务的同时,抓住乡村振兴的契机,着力改善村容村貌,大力发展休闲渔业,让这座海边渔村更富足、更美丽、更文明。

“只有让南海越来越美丽,乡亲们的日子越过越好,才无愧于‘七一勋章’,无愧于共产党员的身份。”王书茂说。

新华社海口7月2日电